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Vážení občané, 
 
letošní oslavy Litultovického karmáše 28. srpna 2011 budou provázet oslavy 730 let od 
první písemné zmínky založení našeho městyse. 
Většina našich občanů se  oslav účastní  svou přítomností na akcích pořádaných našimi 
složkami, nebo Kulturní komisí při Radě městyse Litultovice. 
Tímto vás chci pozvat prostřednictvím informativního letáčku, který je součásti našich novin 
na vše, co se bude v tomto čase odehrávat buď na poli sportovním, církevním, nebo 
kulturním. Věřím, že si každý najde svůj čas a navštíví naše akce, připravené pro vás. 
Předem chci také poděkovat našim sponzorům, kteří přispějí na zdárný průběh 
letošních oslav. 
Těším se, že se setkáme během oslav osobně a že společně prožijeme několik dnů v 
příjemném prostředí našeho kostela, na fotbalovém hřišti, Choltickém větřáku, v muzeu 
historie Městyse Litultovice a také v krásném prostředí zámeckého parku. 
  

Starosta městyse Litultovice Jan Raida 

__________________________________________________ 

VVVýýýzzznnnaaammmnnnééé   dddnnnyyy   vvv   mmměěěsssíííccciii    sssrrrpppnnnuuu:::    

   

1. 8. – 7. 8.  Světový týden kojení 6. 8. 
 

Světový den boje za zákaz jaderných 
zbraní 

9. 8. 
Mezinárodní den 

domorodců 
 

12. 8. Mezinárodní den mládeže 

13. 8. Den leváků 
 

23. 8.  
 

 
Mezinárodní den pro připomenutí 
obchodu s otroky a jeho zrušení 

 

MĚSTYS 
LITULTOVICE 



TTTrrraaadddiiiccceee   vvv   mmměěěsssíííccciii    sssrrrpppnnnuuu:::   

Poutě 

Poutí se nazývaly pobožné návštěvy posvátných míst. Cílem bývalo nějaké vzdálenější 
posvátné místo, kde se lidé modlili a prosili za vyslyšení proseb.  
Lidé mívali v paměti poutní neděle tak, jak šli za sebou a nevynechali ani jednu. Poutníci byli 
mnohdy i více dnů na cestě. Po cestě přespávali v hostincích, ty chudší i pod širým nebem. 
Nezapomínalo se na ty, kteří se kvůli chatrnému zdraví nebo stáří nemohli poutě zúčastnit. 

Poutníci pro ně nakupovali svaté obrázky, růžence, 
různé symboly jako olověné prstýnky a jiné 
památky, které měli připomínat pouť na svaté 
místo. Prodávaly se i různé voskové napodobeniny 
lidských údů. Pokud měl třeba někdo z rodiny, 
který zůstal doma, nemocnou ruku, koupil mu 
příbuzný napodobeninu z vosku a položil ji na 
oltář. Z tohoto vosku se pak zhotovovaly svíce na 
oltář.  
Poutě neznamenaly pouze putování k nějakému 
posvátnému místu, ale šlo i o slavnost uctění 
památky světce, kterému byl kostel zasvěcen. 
Například Anenská pouť (na počest svaté 
Anny), pouť Prokopská a další. Jak plynula 

doba, měnila se i povaha a smysl poutí.  
Od původního náboženského významu až po dnešní zábavní charakter. Ke změně podoby 
poutí přispěla i skutečnost, že šlo vždy o akci všelidovou, které se zúčastňovaly všechny 
společenské vrstvy.  
Pouťová neděle ve vsi byla ve znamení stánků, houpaček, kolotoče, střelnice a chybět 
nesměly i prodavačky kyselých okurek. Místy zavítal na pouť i potulný varietní umělec a 
kartářka či planetářka. Pravý pouťový ruch vypukl teprve po nedělní mši tzv.„hrubé“ v 
místním kostelíku, při níž býval kostelík naplněn k prasknutí. Teprve po ukončení „hrubé“ 
bylo slyšet hudbu a střelbu ze střelnice. Všude vládl zvukový chaos, do něhož zasahovaly 
ochraptělé hlasy vyvolávačů a komediantů, oblečených v pestrých šatech, lákajících k 
návštěvě a zhlédnutí jejich vystoupení. Děti obsadily kolotoč a mládenci s děvčaty zas 
cukrářské boudy, nabízející velká perníková srdce s nápisy „Z lásky“ nebo „Z pouti“. 
Mládenci je kupovali bez ohledu na cenu. Za ně totiž měli šanci získat jiné - srdce děvčete. K 
vesnické pouti patřila i odpolední veselice, kam mířila místní chasa a kde se tancovalo 
zpravidla až do rána. 

Svátek Nanebevzetí panny Marie 

15. 8. - Tento den býval u našich předků ve veliké úctě. Právě tento den o tomto svátku 
nazývali Pannu Marii svatou královnou. V kostelech se světily květiny a semena. Semena 
posvěcená na svátek Nanebevstoupení Panny Marie prý zaháněla bouřku, krupobití a také 
povodně.  

Trhy a jarmarky 
 
Na pravidelných trzích vládl čilý ruch.  Nebylo to pouze místo, kde probíhala směna zboží, 
ale byl to také (v životě našich předků) velmi důležité komunikační místo, kde bylo možné 



dozvědět se veškeré novinky z oblasti, ale také zde probíhal například soud s podvodníky či 
zloději – „pranýřování“. Návštěva trhu, byla vždy pro obyčejné lidi sváteční událostí. 
Trhy se rozlišovaly na týdenní, konané zpravidla každou sobotu a trhy výroční - jarmarky, 
vztahující se k nějaké události (například svátek světce, založení obce aj.).  
 
  

Zdroj:  České tradice - http://www.ceske-tradice.cz/ 

__________________________________________________ 

ZZZppprrrááávvvyyy   zzzeee   ZZZááákkklllaaadddnnnííí   ššškkkooolllyyy:::   

Slavnostní ukončení školního roku 2010/2011 

Ve středu 29. června 2011 proběhlo v krásných prostorách obřadní síně zámku 
v Litultovicích slavnostní vyřazení žáků 5. ročníku naší školy. Za účasti starosty obce pana J. 
Raidy, rodičů žáků a pracovníků školy bylo všem absolventům předáno vysvědčení, pamětní 
listy, knihy, DVD s fotografiemi ze školní docházky a drobné dárky. Slavnostní okamžiky 
byly umocněny reprezentativním prostředím zámku, velkou účastí rodičů i dalších příbuzných 
žáků a hezkým vystoupením žáků. Ředitelka školy J. Očenášková, starosta městyse J. Raida a 
další pedagogové školy ve svých projevech popřáli všem žákům hodně štěstí, zdraví a 
úspěchů v dalším životě. Celá akce byla ukončena posezením v zámecké restauraci, kde si 
žáci s paní učitelkou a ředitelkou školy J. Očenáškovou pochutnali na výborném zmrzlinovém 
poháru.  
Děkujeme zástupcům městyse Litultovice na přípravu krásných pamětních listů a za 
zakoupení dárkových balíčků pro děti. Rovněž děkujeme panu starostovi za krásné 
kyti čky pro všechny pracovnice školy. 

Žákům 2. a 4. ročníku byl ukončen školní rok ve čtvrtek 30. června 2011, kde jim bylo za 
účasti všech pedagogů ve škole předáno vysvědčení a pochvalné listy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

__________________________________________________ 

Oznámení ředitelky ZŠ a MŠ Litultovice 
 

Milí žáci, vážení rodiče, 
 

slavnostní zahájení nového školního roku 2011/2012 proběhne  
v základní škole 

 

dne 1. září 2011 v 8.00 hodin. 
 
 

Přijďte bez aktovek, ale s dobrou náladou. Předpokládané ukončení prvního 
školního dne v 9.30 hodin. Všechny srdečně zvou učitelky ZŠ Litultovice. 

__________________________________________________ 



ZZZŠŠŠ   MMMlllaaadddeeeccckkkooo:::   

Kdo nezabloudí v Bludišti, ten se ani v Mladecku neztratí! 

Nejedna základní škola se na konci školního roku potýká s otázkou: „Jak přimět žáky 
devátých ročníků ještě k nějaké aktivit ě, když pro mnohé z nich jejich povinnosti 
základní školy končí dnem oznámení o přijetí na školu střední?“ 

Devátá třída Základní školy v Mladecku je 
však jiná! Letošní deváťáci jsou nápadití, 
pracovití a stále něco koumají. Ne, 
náhodou si říkají „KOUMÁCI“. Červen, 
poslední měsíc jejich základní školní 
docházky, se nesl v pilném duchu. 
Přihlásili se totiž do televizní soutěže pro 
základní školy Bludiště, a tak se na to 
museli řádně připravit. 

Když už uměli všechny otázky z 
„bludišťácké“ příručky tam i zpět, rozhodli 
se, že by nebylo špatné do své přípravy 
zahrnout celou školu a podpořit tak 
kolektivního ducha Základní školy 
v Mladecku. 

Slovy Aničky Grčkové z deváté třídy: 
„Celá naše aktivita začala, když paní 
učitelka třídní přišla do naší třídy a zeptala se nás, jestli nechceme vymyslet nějakou soutěž 
pro celou školu a využít tak otázek, které jsme se učili pro televizní soutěž Bludiště. Mě a 
moji celou třídu návrh tak nadchl, že jsme hned ten den začali vymýšlet, jak celá soutěž bude 

probíhat. Soutěž jsme nazvali 
„BLUDIŠŤÁCKÁ STEZKA“ a den 
konání připadl na pátek 17. 6. 2011. 
Všichni jsme byli tak natěšení, že 
jsme nemohli dospat ani dalšího 
dne. Zúčastnila se celá škola, 
dokonce se zapojily i paní učitelky. 
Soutěžní otázky byly rozděleny pro 
první stupeň a druhý stupeň podle 
obtížnosti. Žáci byli rozděleni do 
skupinek po třech až šesti. Jako 
první se do „BLUDIŠŤÁCKÉ 
STEZKY“ rozběhly děti z nižšího 
stupně. Děti byly tak nadšené, že 
běžely od jednoho stanoviště 
k druhému. Hned za nimi vyrazil 

druhý stupeň. Celá soutěž trvala tři hodiny. Měli jsme velkou radost, že se vše podařilo. I 
když nás celou dobu doprovázela zamračená obloha, naštěstí nepršelo. Vyhodnocení a 
nalezení vítěze bylo velmi obtížné, protože děti zvládly většinu otázek s přehledem.  Za celou 
třídu můžu říct, že máme velkou radost, že jsme soutěž mohli připravit a že se všem líbila.“ 



V pondělí 20. 6. 2011 čekala však KOUMÁKY (Radka Hrušková, Klára Mazurová, Zuzka 
Jakobovská a Bára 
Šimonová) ne Bludišťácká 
stezka, ale televizní 
natáčení v Bludišti 
naostro. Jaká byla 
atmosféra při natáčení? 
Byly soutěžící nervózní?  
Náladu při natáčení 
zachytila Kristýna Rašová 
z deváté třídy takto: 
„Holky byly pod velkým 
tlakem. Vůbec netušily, co 
je čeká. Nervozita 
stoupala. Celou dobu, co 
se natáčelo, byly však 
naše holky i přes nervozitu 
úžasné. A my jsme se jako 
obecenstvo snažili 

povzbuzovat, jak jen to šlo!!! I když jsme nevyhráli, něco jsme si domů přece jenom odvezli. 
Odvezli jsme si dobrý pocit, že jsme to nevzdali a bojovali až do konce. Sice to bylo jen tak 
tak, ale co se dá dělat, někdo prohrát musí. Měli jsme těžké soupeře, ale bojovali jsme jako 
draci. A to je to nejdůležitější.“ 

Pokud se budete chtít podívat na tento díl Bludiště, zapněte si ČT 1 v sobotu v dopoledních 
hodinách na přelomu září a října (přesnější datum zatím není známo). V případě, že sobotní 
vysílání promeškáte, lze dohledat archívní záznam na stránkách České televize. 
 

 

__________________________________________________ 



KKKaaarrrmmmaaaššš   vvveee   zzznnnaaammmeeennnííí   ooossslllaaavvv   777333000   llleeettt:::    

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



DDDůůůllleeežžžiii tttééé:::   
Ve dnech 29. 7. 2011 a- 5. 8. 2011 nebude zubní lékař ordinovat. 
Akutní případy ošetří zubní lékař ve Stěbořicích.  
 

__________________________________________________ 
 

25. 8. 2011 proběhne svoz plastů. Žluté pytel postavte před své domy do 7 hod. rána. 

__________________________________________________ 
 

POVINNÁ VÝM ĚNA ŘIDI ČSKÝCH PRŮKAZ Ů  
 

 Novelizace zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách 
některých zákonů, zákonem  č. 133/2011 Sb. 

 
Ustanovení § 134 s účinností od 1. srpna 2011 

 
Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 2001 do 31. prosince 2002 jsou jejich držitelé povinni 

vyměnit do 31. prosince 2012. (Pro zjednodušení platnosti, tyto řidičské průkazy byly 
vydávány okresními úřady-razítko) 

 
Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 2003 do 30. dubna 2004 jsou jejich držitelé povinni 

vyměnit do 31. prosince 2013. (Pro zjednodušení doby platnosti, tyto řidičské průkazy byly 
vydávány již jednotlivými ORP, magistráty měst a městskými úřady)měst 

 
Řidičský průkaz vydáván v letech 2001 – 30. 4. 2004 

 
Průkaz je ve formě zalaminované karty z bankovního (chráněného) mnohobarevného papíru o 

rozměrech papírového jádra 68 mm x  99 mm. 

Kulatý hologram (s nápisem CZ uprostřed) v laminování překrývá fotografii vlevo dole. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Magistrát města Opavy 
Odbor dopravy 



SSSpppooolllkkkyyy   aaa   sssdddrrruuužžžeeennnííí:::   

Občanské sdružení Rybáři z Litultovic 

Dne 16. 7. 2011 proběhl již t řetí ročník NECKYÁDY na Velkém rybníku 
v Litultovicích! Za hojné účasti občanů Litultovic jsme mohli shlédnout soutěžní klání tří 

plavidel, z nich se vítězem stalo plavidlo TOUR DE VELKÝ RYBNÍK . 

Průběh Neckyády sledovala televizi RTA, která poté odvysílala svou reportáž v regionálním 
zpravodajství. Tento záznam naleznete na webových stránkách Městyse Litultovice. 

   

   

   
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



           TJ SOKOL  LITULTOVICE
    Rozlosování mistrovských utkání     PODZIM 2011

Okresní   p řebor  -  muži
kolo kde soupe ř kdy čas bus

1. doma Bolatice "B" NE 14.8. 17:00
3. doma Dolní  Benešov  "B" NE 21.8. 17:00
4. doma V řesina SO 27.8. 17:00
5. venku St ěbořice SO 3.9. 16:30
6. doma Slavia Opava NE 11.9. 16:00
7. venku Vítkov SO 17.9. 16:00 MSA 14:45
8. doma Velké  Heraltice NE 25.9. 16:00
9. venku Služovice NE 2.10. 15:30 MSA 14:30
10. doma V ětřkovice NE 9.10. 15:00
11. venku Budišov nad B. NE 16.10. 15:00 MSA 13:45
12. doma Malé Hoštice NE 23.10. 14:30
13. venku Žimrovice SO 29.10. 14:00 MSA 13:00
2. venku Hn ěvošice NE 6.11. 14:00 MSA 13:00

Okresní  sout ěž  -  dorost
kolo kde soupe ř kdy čas bus

1. VOLNO
3. doma Vávrovice SO 20.8. 17:00
4. doma Zlatníky SO 27.8. 14:30
5. venku St ěbořice NE 4.9. 16:30
6. doma Ha ť SO 10.9. 16:00
7. venku Hradec n. Moravicí NE 18.9. 15:00 Městys 14:00
8. doma Št ěpánkovice SO 24.9. 16:00
9. venku Hlavnice NE 2.10. 14:00
10. doma Kobe řice SO 8.10. 15:00
11. venku Holasovice NE 16.10. 12:30 Košárek 11:30
12. doma Pustá Polom SO 22.10. 14:30
13. venku Old řišov NE 30.10. 11:45 Košárek 10:30
2. venku Slavkov NE 6.11. 11:30

Okresní  p řebor  -  žáci  starší r.96
kolo kde soupe ř kdy čas bus

5. venku Vávrovice NE 4.9. 14:00 Košárek 13:00
6. doma Hradec n. Moravicí NE 11.9. 13:30
7. venku Kylešovice NE 18.9. 16:00 Košárek 15:00
8. doma Kobe řice NE 25.9. 13:30
9. venku V ětřkovice NE 2.10. 13:30 Košárek 12:15
4. doma Kozmice NE 9.10. 12:30
3. doma Bolatice NE 16.10. 12:30
2. venku Strahovice SO 22.10. 12:30 Košárek 11:15
1. VOLNO

Okresní  sout ěž  -  žáci  mladší r.98  ( 7+1 )
kolo kde soupe ř kdy čas bus

4. doma Hradec n. Moravicí SO 27.8. 10:00
5. venku Jakartovice NE 4.9. 15:00 Městys 14:00
6. venku Brumovice SO 10.9. 10:00 Košárek 9:00
7. doma Mel č SO 17.9. 13:45
8. venku Žimrovice SO 24.9. 13:30 Košárek 12:30  Litultovice
9. venku Hradec n. Moravicí ST 5.10. 16:00 Košárek 15:00
10. doma Jakartovice SO 8.10. 12:45
3. doma Žimrovice SO 15.10. 12:45
2. venku Mel č SO 22.10. 12:30 Městys 11:15
1. doma Brumovice SO 29.10. 11:45

TJ Sokol Litultovice 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 


